



习近平向联合国/中国空间探索与创新 全球伙伴关系研讨会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。

习近平指出,近年来,中国积极开展空

间探索活动,“嫦娥”揽月、“天问”探火、“羲和”逐日、空间站巡天,不断深化人类对宇宙的认知,致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道,

加强交流合作,共同探索宇宙奥秘,和平利用太空,推动航天技术更好造福世界各国人民。

习近平致电祝贺 托卡耶夫当选 哈萨克斯坦总统

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平致电托卡耶夫,祝贺他当选哈萨克斯坦总统。

习近平指出,你此次当选,充分体现了哈萨克斯坦人民对你的信任和支持。我高度重视中哈关系发展,愿同你一道努力,以两国建交30周年为起点,推动中哈永久全面战略合作伙伴关系进一步发展,携手构建中哈命运共同体,造福两国和两国人民。

习近平向发展中国家科学院第16届 学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信。

习近平指出,中方高度重视基础科学

发展,愿同包括广大发展中国家在内的世界各国一道,进一步增进国际科技界开放、信任与合作,以科学繁荣发展造福各国人民,为推进全球发展倡议、落实联合国2030

年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

露营旅游休闲有了发展指导意见 鼓励城市公园 划定非住宿帐篷区域

新华社北京11月21日电 露营旅游现在有了发展指导意见。记者21日获悉,文化和旅游部等14部门近日印发《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》。

意见提出,推动公共营地建设,扩大公共营地规模,提升服务质量。鼓励支持经营性营地规范建设,提高露营地品质。增强人民群众文明露营意识,推广“无痕露营”。

意见明确,露营旅游休闲是指在户外使用自备或租赁设备以休闲游憩、运动娱乐、自然教育等为主要目的,在有明确范围和相应设施的营地场所驻留的活动。

意见提出,在符合相关规划和规划的前提下,探索支持在转型退出的高尔夫球场、乡村民宿等项目基础上发展露营旅游休闲服务。鼓励有条件的旅游景区、旅游度假区、乡村旅游景点、环城游憩带、郊野公园、体育公园等,在符合相关规划的前提下,划出露营休闲功能区,提供露营地服务。鼓励城市公园利用空闲地、草坪区或林下空间划定非住宿帐篷区域,供群众休闲活动使用。意见同时强调,避免盲目上马项目、恶性竞争。

意见还提出,大力发展自驾旅居车露营地、帐篷露营地、青少年营地等多种营地形态,满足多样化露营需求。推进文化和旅游深度融合,充分挖掘文化资源,丰富露营旅游休闲体验。

黄坤明到广州检查推进方舱医院和隔离场所建设 督导调研疫情防控工作

坚定信心决心 保持韧劲拼劲 不断巩固和扩大防控成果

江门日报讯(徐林 骆晓驿 岳宗) 11月21日,省委书记黄坤明到广州市黄埔区,实地检查推进方舱医院和隔离场所建设,督导调研广州疫情防控工作,强调要咬紧牙关、再接再厉,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施不动摇、不走样,着力强信心、扩战果、积胜势,全力以赴打赢疫情歼灭战。

位于黄埔区中新广州知识城的方舱医院已基本完成建设并即将启用。黄坤明走进方舱医院,实地察看功能分区、床位设置、物资储备等情况,并与入驻医护人员进行深入交流,强调要完善配套设施建设,配齐配强医疗

服务和团队,切实保障防护物资和生活必需品充足供应。要加强规范化培训,严格落实闭环管理和防感染措施,严防交叉感染和感染外溢。

在黄埔区集中隔离场所建设现场,项目施工单位正在全力抢建集中隔离用房。黄坤明深入项目现场,仔细询问工程建设进展,看望慰问一线建设者,感谢大家不舍昼夜、不辞辛劳的辛勤付出,叮嘱大家做好个人防护,抓好施工安全,强化协同配合,争分夺秒加快项目建设,推动尽快投入使用。

江门制造“移动房屋” 亮相卡塔尔世界杯 彰显江门制造“硬实力”



>>>A07<<<

我市积极抢抓机遇、持续优化外贸结构,帮助企业实现逆势增长 机器热盼头足 企业焕发无限活力

党的二十大精神在基层·一线行

□文/图 江门日报记者/凌雪敏 通讯员/林嘉琦 江关宣

近日,记者走进联新(开平)高性能纤维有限公司,该公司报关经理卢卓勋正在办公室自主出具今年以来的第26份RCEP原产地声明。据了解,该公司今年已运往RCEP成员国的货值近2000万元。在相隔不远的广东泰宝聚合物有限公司(以下简称“泰宝公司”),货仓内一包包聚酯材料正扬帆出海,今年前三季度该企业进出口额5.7亿美元,同比增长51%。

这是我市积极抢抓机遇、持续优化外贸结构,帮助企业实现逆势增长的一个又一个缩影。今年前三季度,我市进出口总额1344.6亿元,同比增长4%,增速比全省同期高2.7个百分点。其中,一般贸易进出口1033.5亿元,同比增长6.5%。

党的二十大报告提出,“推进高水平对外开放”“稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放”。五邑大地上,外贸企业正在将党的二十大精神的重要部署变成实际行动,机器热、盼头足,焕发无限活力。

帮助企业享受政策红利

随着国外旅游市场逐渐升温,以及RCEP政策红利释放影响,江门市丽明珠箱包皮具有限公司尝到了外贸增长的“甜蜜”。前三季度,该公司出口780万美元,同比增长80%。“RCEP的生效,增加了我们在商务谈判中的优势。”丽明珠公司相关负责人表示,江门海关所属高沙海关在RCEP生效之初就通过面对面指导或电话指导、线上指导等方式积极引导企业布局,让企业第一时间享受到了政策红利。

RCEP的实施,搭建了一个推进制度型开放的重要平台。记者了解到,我市印发了



江门市南洋船舶工程有限公司目前在手的订单已持续到了2025年。

《江门市高质量落实<区域全面经济伙伴关系协定>(RCEP)行动方案》,江门海关利用“线上+线下”模式,向企业宣传解读RCEP原产地规则、关税减让承诺,覆盖企业超过300家,并联合市商务局在全市范围内举办了5场“关、地、企”直通车会议。市商务局还与市贸促会累计组织我市企业参加20场国家、省、市举办的涉及RCEP业务培训,帮助企业提升RCEP经贸规则的运用能力。

今年1—10月,我市为企业签发RCEP成员国原产地优惠证书1731份,经核准出口商自主开具原产地声明57份。面对RCEP成员国,出口表现亮眼的还有江门金源电源制品有限公司。今年以来,该企业申请了RCEP出口原产地证书41份,对日本的出口订单量增长了10%。该企业总经理湛明坦言,今年以来,货币汇率持续走高,企业本身和客户都承受了巨大的成本压

力。“RCEP政策对进口方给予的关税优惠,一定程度上抵消了汇率增长的影响。选择RCEP成员国企业作为合作伙伴无疑是‘双赢’做法。”湛明表示,在欧美市场不景气的情况下,日韩订单有效拉动了企业外贸增长。企业前三季度总产值约1.45亿元,同比增长了15个百分点。

下转 A03 版